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МУРАЛІЗАЦІЯ ПУБЛІЧНОГО ПРОСТОРУ 

 
Першими Муралами в історії людства були зображення диких звірів та 

полювання, надряпані на скелях гострим камінням. Поступово знаряддя 
образотворчого мистецтва удосконалювалися, а художні навички муралістів 
поліпшувалися. Монументальний живопис з’являвся на стінах храмів і багатих 
будинків. 

У наш час цей термін став більш відомим за вдяки мексиканському мистецькому 
руху, представниками є: Д. Рівера, Д. Сікейрос, Х. Орозко та інші. Основоположником 
сучасної муралістіки вважається мексиканський художник Д. Рівера, який створив в 
тридцяті роки минулого століття не мало знаменитих настінних робіт в  
Сан-Франциско, Детройті та Нью-Йорку, не рахуючи фресок у рідному Мехіко. 

У ХХ столітті майданчиком для Мурал-арту стала Берлінська стіна, яку 
розписували тільки з боку Західного Берліна [2]. 

Протягом 28 років свого існування Берлінська стіна була бар’єром, що розділяли 
народ Німеччини, предметом безперестанної критики: вона була джерелом натхнення 
для величезної кількості творів мистецтва другої половини XX століття, після 
відкриття кордону, художники з багатьох країн почали розписувати ділянку 
Берлінської стіни уздовж річки Шпрее, район Фрідріхсхайн. Це єдина в світі 
масштабна галерея під відкритим небом. 

У 1989 році Берлінську стіну розписували багато відомих художників, а саме: 
І. Кабаков, М. Палладіно, Р. Лонг, Е. Булатов, Д. Бюрен та інші, більша частина на 
сьогоднішній день не збереглась. 

Мурали за своїм походженням часто створювалися проти закону і навпаки були 
замовлені місцевими меценатами. Часто візуальні ефекти є спокусою привернути 



12 │ Теорія і практика сучасної науки 

 

увагу громадськості до соціальних проблем. Державні публічні художні вираження, 
часто використовувалися тоталітарними режимами як інструмент пропаганди. Однак, 
незважаючи на пропагандистський характер цих робіт, багато з них все одно мають 
художню цінність. Спонсори таких монументальних проектів зазвичай вважають – 
що митець не тільки розфарбовує стіну, а ще й прикрашає життя перехожих, які йдуть 
на роботу, або повертаються додому в сірих мікро районах. Лівий берег, спальні 
райони, околиці міста, в таких місцях насправді це естетичне поліпшення виглядає 
більш доречно, а ніж втручання в архітектурні ансамблі історичного центру столиці. 

Починаючи з 2014 року художники з України, Іспанії, Аргентини, Австралії, 
Німеччини, Британії, Португалії та інших країн прикрасили муралами більше ста 
будинків та цей тренд продовжується. За офіційними даними у публічному просторі 
Києва налічуються близько 149 стінописів. 

Значний внесок у розвиток української культури вніс відомий митець Ріки Лі 
Гордон створенням своїх камьяних полотен, а саме роботою «Кожна річка впадає в 
море». Вода на картині символізує річку Дніпро – як джерело життя, яке проходить 
через територію України, немов родовід до Чорного моря. У своїй роботі художник 
змінює рух коня, з відомої статуї Богдана Хмельницького, що є дуже символічно» [3]. 

Невеликі міста теж муралізуються, для підвищення економічного доходу, 
створюються туристичні маршрути по мурал-арту, таким чином підвищуючи інтерес 
до міста. Активний розвиток мурал-арту зафіксовано у Львові, у місті лева 
нараховується близько 30 муралів. 

У Харкові, Вінниці та інших містах займаються розвитком сучасної культури 
стінопису проводячи фестивалі, конкурси із залученням українських та закордонних 
майстрів. Український сучасний стінопис з кожним роком набуває все більшої 
популярності і разом з цим кількість коментарів та питань з приводу мурлізації зростає. 

Популяризація українських історичних постатей – це дуже добре, висловлюється 
відомий художних Б. Єгіазарян, сприводу мурала з зображенням М. Грушевського: 
«Люди будуть знати, хто це, будуть питати. Але те, що стосується естетики, то 
потрібно працювати з образом міста, з його архітектурою. Не можна взяти будь-який 
портрет М. Грушевського і просто його збільшити. Цей інформаційний привід треба 
використовувати більш естетично. Дуже багато залежить від виконання. Якщо ми 
наповнимо все місто портретами відомих українців, але вони будуть виконані 
погано – це не є добре» [1]. 

В. Воротньов, куратор фестивалю Muralisimo, висловлює свою думку, щодо 
муралу: «У Києві з муралами бездумно порушуються дизайнерські підходи. При їх 
створенні немає ніякого обговорення. У нас перевантажений центр міста, який сам по 
собі є цінністю. Там кожна цегляна стіна – це дзеркало часу. Це відсутність візуальної 
культури вважати, що стара цегляна стіна потребує якогось сучасного зображення. 
Невдало нанесені мурали працюють на рівні реклами. Вони знищують історичну 
палітру Києва, ці плями мерехтять, як виразки, як реклама» [1]. 

У суспільстві породжується не спинний процес суперечок і роздумів, через не 
етичне становлення з публічним простором, нав’язування своєї краси та естетики, 
таким чином викликає потребу у встановленні чітких механізмів регулювання 
публічного мистецтва. Мистецтвознавець Є. Моляр висловлює свою думку: «… це є 
одним із контроверсійних питань, як саме може обмежуватись вуличне мистецтво 
якщо публічний простір за своїм визначенням повинен бути відкритий і доступний 
для всіх, де всі громадяни можуть висловлювати незалежно, не заангажовано свої 
думки. Художник, як громадянин нашої держави висловлюється «таким чином», тоді 
будь якій спосіб регулювання такого художнього висловлювання буде не етичним і 
протирічити поняттям демократія та розумінню публічного простору» [2]. 
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Отже, вирішення багатьох проблем залежіть від двох факторів морально-етичної 
відповідальності художника який виходить і працює в публічному просторі і чесності 
замовника який замовляє художній об’ект якій буде створений в публічному 
просторі. Таким чином митець і його робота отримує широку аудиторію, яка в 
іншому випадку могла б не ступити в художню галерею, а місто вимушено 
користується красою творів сучасного мистецтва. 
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